

Štátny oblasťný archív v Bratislave

NASKENOVANÉ

ARCHÍV RODINY GREZT - RIMNÁČSZT  
(1228) 1456 - 1848  
Štátny archív v Bratislave  
Inventár

Adam Balogh

- Bratislava 1981 -



Š t á t n y o b l a s t n ý a r c h í v  
v B r a t i s l a v e

ARCHÍV RODINY ORCZY - RIMANÓCZY

(1228)

1456 - 1848

INVENTÁR

Adam Balogh

## Ú v o d

Písomnosti rodiny Orczy sa dostali do archívu Bratislavskej župy, právneho predchodcu Štátneho archívu v Bratislave, približne v polovici minulého storočia. Uloženie orczyovských rodinných písomností vo verejnom archíve bolo dôsledkom sporu medzi vdovou po bezdetnom Ľudovítovi Orczym, Teréziou Knopferovou, a ostatnými Orczyovcami. Ignác Orczy v liste z roku 1845 ostro vyčítal vdove, odvolávajúc sa na novinovú správu a iné informácie, že predala istému viedenskému kupcovi z manželovej pozostalosti väčší počet "prastarých kráľovských" a iných listín, vzťahujúcich sa na rodové majetky. Ďalej ju vyzval, aby neodkladne vydala rodine všetky zostávajúce písomnosti, pretože v opačnom prípade sa rodina bude domáhať svojich práv pred kongregáciou Bratislavskej župy. Ďalší vývoj sporu nepoznáme; isté však je, že spomínaný archív bol uložený v župnom archíve v období medzi dátumom listu (1845) a smrťou vdovy (1847), lebo ani v jej testamente, ani pri likvidácii jej pozostalosti sa už žiadny archívny materiál nespomína.

V župnom archíve boli tieto písomnosti zaradené medzi tzv. súkromné písomnosti v skupine C VII. Odtiaľto boli roku 1956 vyčlenené ako samostatný rodinný fond.

Rodina Orczy svoje meno odvodzuje od názvu obce Orczi v Somogyskej župe v Zadunajsku, kde mala aj dedičné majetky. Prvé zmienky o jej členoch sa začínajú objavovať od polovice XVI. storočia, zväčša v súvislosti s protitureckým odbojom. S Orczyovcami sa stretávame ako

s veliteľmi menších vojenských oddielov, čo zodpovedalo ich sociálnemu postaveniu. Postupne, v priebehu druhej polovice XVII. storočia, spoločenský význam rodiny vzrástol. Príslušníci rodiny naďalej získavali pocty a majetky (vo Vašskej a Šopronskej župe) ako vojaci, ale už vo význačnejších funkciách. Za vojenské zásluhy sa dostala rodina aj do magnátskeho stavu. Roku 1736 panovník udelil Štefanovi a jeho potomkom barónsky titul. Od tej doby Orczyovci zastávali vysoké vojenské a administratívne funkcie a generál Vavrínek Orczy (1718-1789) sa zapísal aj do maďarskej literatúry ako význačný literát a mecenáš svojej doby.

Pravda, to všetko platí len o príslušníkoch barónskej vetvy. Ostatní členovia rozvetvenej rodiny zostali na rovnakom stupni hierarchického rebríčka - na úrovni strednej župnej šľachty. Pôvodcom nášho fondu bola hlavná vetva tejto zemianskej rodiny Orczyovcov.

Literatúra (Nagy Iván: Magyarország családai) sa dôkladnejšie zaoberala len s barónskou vetvou rodiny. O príslušníkoch iných vetiev sú uvedené len nesúvislé, ojedinelé údaje a týkajú sa výlučne potomkov Alexandra, mladšieho brata Štefana (1669-1749) "zakladateľa" barónskej vetvy. Rodina sa však rozvetvila už oveľa skôr. Zdá sa, že dohoda o delbe majetkov medzi členmi rodiny z roku 1666 je len prvým zachovaným dokumentom svojho druhu; z jej obsahu totiž vyplýva, že v obci Orczi pripadli jednému z dedičov vtedy už len majetkové časti.



Podľa svedectva tejto dohody Ján, právnik prvého známeho člena rodiny Juraja (žil okolo roku 1550), zanechal osem detí, z nich štyroch synov: Štefana, Gregora, Juraja a Petra. O prvých dvoch vieme, že v roku 1698 už žili iba ich potomkovia, o osude ktorých sa nezachovali žiadne správy. Jurajovi synovia boli Štefan (barón) a Alexander. Petrov najstarší syn Štefan sa stal prvým pôvodcom písomností nášho fondu. Štefanov brat František mal syna Pavla (?) a druhý brat Ján na začiatku XVIII. storočia bol nezvestný; skrýval sa zrejme v dôsledku rákocziovských vojen. Štefan mal dvoch synov Imricha a Františka. Imrich sa v roku 1758 oženil s Annou, dcérou Antona Rimanóczyho; z tohto manželstva pochádzal posledný mužský potomok tejto hlavnej vetvy rodiny, Ľudovít, ktorý od začiatku XIX. storočia žil v Bratislave. Zomrel roku 1821.

Ako sme uviedli, sobášom z roku 1758 sa rodina Rimanóczy dostala do príbuzenského vzťahu s Orczyovcami. Je to dôležitý moment, pretože Anton Rimanóczy zomrel bez mužského potomka a jeho majetky, aj keď čiastočne zafažené, sa rozdelili medzi jeho tri dcéry. Najväčší význam však má spomínaný sobáš z hľadiska nášho fondu. S najmladšou dcérou Antona Rimanóczyho totiž sa dostala do orczyovského rodinného archívu aj celá jeho písomná pozostalosť s rodinnými písomnosťami, ktorá v súčasnosti predstavuje nielen väčšiu, ale aj cennejšiu časť fondu.

Životná dráha Antona Rimanóczyho, tohto talentovaného a ambiciózneho človeka, bola zaujímavá. Pochádzal z málo významnej, už schudobnejšej zemianskej rodiny zo Šopronskej župy. (V literatúre sa spomína v súvislosti s ním len jeho otec Štefan, kým v materiáli máme údaje aj o jeho starom otcovi Jánovi z roku 1698.) Študoval právo vo Viedni a po skončení štúdia roku 1736 vstúpil do štátnych služieb. Roku 1737 bol vymenovaný za inšpektora Vojenskej rady a pôsobil v uhorsko-tureckej pohraničnej oblasti. Neskôršie ho nachádzame v tej istej hodnosti vo Viedni ako experta, poradcu pre insurekčné záležitosti. Zúčastňoval sa na prípravách a na zasadaniach krajinského snemu v rokoch 1741-1751 ako osobný zástupca viacerých magnátov. Jeho bližšie styky s príslušníkmi vyššej šľachty dokumentuje aj to, že ostrihomský arcibiskup Mikuláš Csáky ho vymenoval v roku 1753 za palatína Stolice arcibiskupských predialistov vo Vojke. K tomuto viac-menej čestnému titulu dostal aj menšie majetky v obci Dobrohošť v Bratislavskej župe. Jeho agilita a pracovitosť bola aj inde náležite ohodnotená; roku 1739 dostal od panovníka obec vo Vašskej župe (Szökeföldre) s 32 usadlosťami a neskôršie i rozsiahle majetky vymretej rodiny Páthy v troch obciach v Šopronskej a Vašskej župe. Anton Rimanóczy donáciami získané majetky zvelaďoval aj skupovaním rozličných majetkových podielov, hlavne cestou poskytovania pôžičiek na ne. Pravda, jeho úrad, ktorý ho viazal k stálemu viedenskému pobytu, a jeho pohyb



vo vyšších kruhoch vyžadovali také finančné náklady, že časť svojich majetkov musel zatažiť natoľko, že splácanie dlhov spôsobilo jemu ba i jeho dedičom značné ťažkosti. Zomrel mladý v roku 1759, keď ešte nemal ani 50 rokov.

Majetkové pomery rodiny Orczy, resp. Rimanóczy sme už načrtli, a pretože všetky ich majetky sa nachádzali (okrem spomínaných v Dobrohošti) mimo územia Slovenska, nebudeme sa nimi bližšie zaoberať ani vymenúvať obce, v ktorých vlastnili nehmuteľnosti, lebo majetkoprávne písomnosti sú usporiadané prehľadne podľa jednotlivých lokalít.

K súčasnému usporiadaniu sa prišlo v roku 1975. Najprv sa zdokonalila rekonštrukcia pôvodného usporiadania archívu z roku 1791, ku ktorému sa zachoval aj elench. Po oboznámení sa s materiálom sme zistili, že systém pôvodného usporiadania by síce vyhovoval dnešným požiadavkám, ale spôsob a formy aplikácie už nie. Veľká časť materiálu totiž zostala nezaradená, resp. nezaraditeľná do vopred vytvorených vecných skupín a vzbudzuje dojem, že pri evidovaní písomnosti sa robil výber. Podchytili sa (vo forme krátkeho regestu) len spisy považované za dôležitejšie a ostatné zostali neosignované a skrývali sa pod označením "varia". Preto sme fond znovu usporiadali s prihliadnutím na pôvodný systém uloženia, pravda, s určitými korektúrami. Fond sa vlastne skladá z dvoch rodinných archívov: rodiny Orczy a Rimanóczy, ktoré boli pri spomínanom usporiadaní nerozdeliteľne zlúčené. Aby sme upozornili

na túto skutočnosť názov fondu sme upresnili na "Archív rodiny Orczy - Rimanóczy".

Spisy sa delia na:

- I. Stredoveké listiny
- II. Rodové a osobné písomnosti
- III. Písomnosti z úradnej a advokátskej činnosti
- IV. Majetkoprávne písomnosti
- V. Korešpondencia
- VI. Rozličné

I. Stredovekých listín sa zachovalo vo fonde 17 kusov, ale z tohto počtu len 2 sú v origináli (z rokov 1456 a 1497), ostatné buď v overených alebo jednoduchých odpisoch. Podľa obsahu sú to väčšinou majetkoprávne listiny, z ktorých 10 kusov sa týka obce Szecsőd (MĽR), resp. rodiny Szecsődi. Vo dvoch prípadoch (inv. č. 2 a 3) ide o odpisy známych listín z cudzích archívov. Ostatné listiny sa tiež vzťahujú na lokality mimo nášho územia. Pôvodný počet stredovekých listín podľa zachovaného elenchu z roku 1791 nebol oveľa vyšší (19 kusov), ale vo viacerých prípadoch listiny v súčasnom fonde sa nestotožňujú s listinami, podchytenými v elenchu.

II. Rodové a osobné písomnosti tvoria len dva malé fascikle pre rodinu Orczy, resp. Rimanóczy.

III. Písomnosti z úradnej a advokátskej činnosti pochádzajú z pozostalosti Antona Rimanóczyho a skladajú sa z troch častí; v prvých dvoch sú písomnosti vzniklé



v spojitosti s jeho funkciami ako palatína Stolice arcibiskupských predialistov a inšpektora Vojenskej rady. Tretia, najrozsiahlejšia časť fondu vôbec, pochádza z jeho advokátskej činnosti, i keď sa v súdnych spisoch vyskytuje jeho meno len v niekoľkých prípadoch, zväčša ako právneho zástupcu jednej či druhej spornej stránky. Veľký počet odpisov súdnych spisov často pozošívajúcich a opatrených poznámkami časovo aj teritoriálne vylučuje možnosť jeho osobnej účasti alebo zainteresovanosti na právnom akte. Z toho vyplýva, že značnú časť týchto spisov môžeme označiť najpravdepodobnejšie ako zbierku právnych precedentov. V inventári sme vo forme samostatného registru zachytili len väčšie, zaujímavejšie spory, alebo tie, ktorých predmet sa týkal územia Slovenska.

IV. Majetkoprávne písomnosti sú delené na všeobecné (zvlášť orczyovské a rimańoczyovské) a na čiastkové, podľa majetkov. Pri písomnostiach týkajúcich sa majetkov v jednotlivých obciach sme už nerozlišovali či pôvodne išlo o orczyovské, rimańoczyovské alebo iné majetky, ale sme ich zaradili podľa jednotlivých obcí v abecednom poriadku a v chronologickom slede. V mnohých prípadoch totiž obidve rodiny vlastnili v tých istých obciach majetok ešte aj pred spojením dvoch rodín. Za inventárnu jednotku sme určili spisy týkajúce sa majetkov v jednej obci.

V. Korešpondencia je pomerne početná: 323 kusov. Charakter listov je rôznorodý: rodinný, súkromný, advokátsky a pod. Aj tu vyniká nielen počtom (201 ks), ale

aj významom korešpondencia Antona Rimanóczyho. V tejto skupine sme za inventárnu jednotku určili listy, písané tomu istému adresátovi tým istým odosielateľom.

VI. Rozličné písomnosti fondu pochádzajú tiež z veľkej väčšiny z pozostalosti Antona Rimanóczyho a majú osobitnú dôležitosť. Nachádzajú sa tu spisy týkajúce sa organizačných problémov korunovácie, otvárania zasadania krajinského snemu, návrhy zákona, pamflety o účastníkoch snemu, politické prejavy, básne a pod. Na koniec tejto skupiny sme zaradili mladšie písomnosti, ktoré už neboli zavedené do elenchu z roku 1791 a týkajú sa sporu o zaplatenie dlhov a pozostalostného pokračovania Terézie Orczyovej.

Fond možno využiť k štúdiu regionálnych dejín, najmä však k skúmaniu vzájomných vzťahov viedenského dvora, uhorskej aristokracie a strednej šľachty v mocenskom zápase prvej polovice XVIII. storočia. Náš fond je bohatým prameňom aj pre miestne dejiny príslušných lokalít a pre bádanie problematiky sociálneho postavenia strednej a drobnej, schudobnej šľachty, ako aj poddaných a želiarov na území Vašskej a Šopronskej župy v XVII. a XVIII. storočí. Konkrétne pre nás je cenný, (žiaľ, nie veľmi rozsiahly) materiál, týkajúci sa bývalej Stolice arcibiskupských prebivalistov vo Vojke nad Dunajom a jej palatina Antona Rimanóczyho.



A. Pomocné knihy

Inv.č.	Obsah	Čís. krab.
1	<p>Elench archívu rodiny Orczy (Elenchus litterarum, instrumentorum bonorum... familiae Orczy de eadem tangentium... lineam... Ludovici filii Emerici Orczy ...respicientum... Anno 1791 in castello Nagy Pattyiensi elaboratus),</p> <p>Pap. väzba, pošk., 21 x 33 cm, lat., 300 strán.</p>	1

B. Spisy

I. Stredoveké listiny

- 2 Overený kopiár listín z archívu Ostrihomskej kapituly z roku 1774 - obsahuje listiny:
- a/ Ondrej II. z roku 1228 prepisuje a potvrdzuje falošnú listinu Gejzu II. z roku 1158, v ktorej je prepísaná falošná listina Štefana I. z roku 1015 (pozri RRSA č. 6, č. 93, č. 446) pre pécsváradské opátstvo
  - b/ Ladislav IV. v roku 1274 prepisuje a potvrdzuje falošnú listinu Gejzu II. z roku 1158 (viď. RRSA č. 93)
  - c/ Karol I. v roku 1323 prepisuje a potvrdzuje falošnú listinu Gejzu II. z roku 1158 (viď. RRSA č. 93)

d/ Bonifác IX. v roku 1403 prepisuje falošnú listinu Gejzu II. z roku 1158 (viď. RRSA č. 93)

e/ Ľudovít I. v roku 1379 prepisuje a potvrdzuje falošnú listinu Gejzu II. z roku 1158 (viď. RRSA č. 93)

Overený odpis Ostrihomskej kapituly z roku 1744.

3

1272

Štefan V. na žiadosť ostrihomskeho arcibiskupa Filipa nariaďuje všetkým slobodným bojovníkom a služobníkom arcibiskupa plniť svoje povinnosti a poslúchať ich palatína, ktorého zároveň poveruje ich súdením.

Jednoduchý odpis z pol. XVIII. storočia, lat. (viď. RRSA č. 22 )

4

1288, VII. 25 (Vasvár)

Vasvárska kapitula svedčí o deľbe majetku Kukmer (?) medzi Kristianom, synom Selka de Zechend na jednej strane, Adrianom, Ladislavom a Mikulášom, synmi Alexandra de Zechend a Henrikom, synom Pavla de Kukmér na druhej strane a popisuje hranice rozdeleného majetku.

Jednoduchý odpis z XVIII. storočia, lat.

5

1328, IV. 10 (Vasvár)

Vasvárska kapitula na žiadosť Andreja, syna Kristiana de Szechend, prepisuje svoju patentnú listinu daní pod staršou pečaťou 18. IV. 1315, v ktorej svedčila o deľbe majetkov medzi Andrejom, synom Kristiana a Sebenkom, synom Szucheho v dedine Kis Szechend.

Overený odpis z roku 1758, lat.



- 6 1365  
Ľudovít I. na žiadosť svojho sigilátora Juraja, syna Šebastiána, na základe svojej staršej patentnej listiny potvrdzuje Juraja, jeho bratov a vmukov Jána, Mikuláša a Pavla a jeho bratranca Gotharda v držbe dedín Poth a Chou a vypisuje hranice chotárov z metačnej listiny Vasvárskej kapituly z 21. X. 1313.
- Jednoduchý odpis skráteného textu z XVIII. storočia - (priložený je aj zlomok odpisu ďalšej listiny Ľudovíta I. datovanej k roku 1324!)
- 7 1397, V. 23 (Vasvár)  
Vasvárska kapitula na žiadosť člena kapituly Jána de Szecsend prepisuje svoju listinu, danú 6. VII. 1376, v ktorej hlási, že v zmysle prepísaného mandátu palatína Ladislava, daného vo Vyšehrade 5. VI. 1376, vykonala vovedenie a štatúciu Margaréty, dcéry Mikuláša, Marcelovho syna de Septhe, manželky Štefana, syna Ladislava de Szecsend do držby porcií v dedine Septhe.  
Overený odpis z roku 1758, lat.
- 8 1398, VI. 10 (Vasvár)  
Vasvárska kapitula na žiadosť Jakuba, syna Petra de Szecsefd, prepisuje svoju listinu danú 25. VII. 1339, v ktorej svedčí o delbe majetkov medzi Andrejom, synom Kristiána de Szecsefd, synmi Andreja Vavrincom, Petrom a Michalom, Selkem, synom Chernuka a Štefanom a Pavlom, synmi Steffovho syna Ladislava a viacerými menovanými členmi

rodiny Chernuk v dedinách Kayd, Szecsehd,  
Kukmér, Zelk a Chernuke.

Overený odpis z roku 1758, lat.

9 1398, VIII. 19 (Vasvár)

Vasvárska kapitula na žiadosť Andreja,  
syna Kristiana de Zechend prepisuje svoju  
patentnú listinu, danú 10. IV. 1328, v kto-  
rej na žiadosť Andreja, syna Kristiana de  
Szechend prepisuje svoju listinu z roku  
1288, v ktorej svedčí o deľbe majetkov  
medzi comesmi Andrejom, Petrom, Adriánom,  
Alexandrom a Mikulášom de Zechend a comesom  
Marcelom a Leunchom de Kolto (?) a vytyčuje  
hranice medzi jednotlivými zemami v menova-  
nej lokalite.

Overený odpis z roku 1758, lat.

10 1399, XII. 15 (Ráb)

Rábska kapitula na žiadosť Jakuba, syna  
Štefana de Szecsód, prepisuje listinu vas-  
várskej kapituly, danú 1. VII. 1387, v kto-  
rej na žiadosť Pavla, syna Jána de Septhe,  
je prepísaná listina Andreja II. z roku  
1209 (správne r. 1205, pozri Szentpétery:  
RRSA č. 218), v ktorej daruje Štefanovi,  
synovi Chernuk de Chernukej majetok Szecsód,  
iným názvom Lopsa pri rieke Rába.

Overený odpis z roku 1758, lat.



11 1406, VI. 6 (Vasvár)

Vasvárska kapitula svedčí o dohode medzi Klárou, vdovou po Mikulášovi, synovi Petra de Chemethe a Štefanom, synom Štefana de Szecsöd, otcom jej druhého manžela, nebo-  
hého Damiána, ako aj ostatnými menovanými členmi rodiny ohľadne vykúpenia vena, porcií v dedinách Egyházos Szecsöd, Szecsöd, Molnár Szecsöd, Lopsa, Kukmér, Kajd a Septhe.

Overený odpis z roku 1758, lat.

12 1415... Kostnice

Žigmund I. daruje za zásluhy Jurajovi, synovi Blažeja de Sennye a jeho menovaným príbuzným ich dve obývané dediny zvané Szecsöd.

Jednoduchý odpis z XVIII. storočia, lat.

13 1415, VIII. 29 (Vasvár)

Vasvárska kapitula svedčí o delbe majetkov medzi Beňadikom a Jánom, synmi Venslí-  
na de Niczk z rodu Gyák (?), v obciach Niczk, Ujfalu alias Urai, Gyákfalva, Kövesd, Gyák a Kál.

Jednoduchý odpis z XVIII. storočia, lat.

14 1418, IX. 11 Ulm

Žigmund I. udeluje erb Demeterovi, synovi Jakuba de Szecsend, ako aj jeho príbuzným Davidovi a Jánovi, synom Štefana de Szecsend a Štefanovi synovi Pavla de Szecsend.

Overený odpis z roku 1758, lat.

15

1432, V. 8 Budín

Palatín Mikuláš de Gara rozhoduje v spore medzi správou kráľovských majetkov a Fabiánom, synom Petra de Meggyes a Jánom, synom Františka de Meggyes o vlastnícke právo na dedinu Meggyes, ktorú prisudzuje menovaným na základe predloženej a prepísanej listiny Žigmunda I., danej vo Feltozne (?) 18. IV. 1431, v ktorej nariaďuje svojmu prokurátorovi urovnať spor medzi členmi rodiny de Meggyes ohľadne delby majetkov v dedine Meggyes.

Overený odpis z roku 1744 zo súdnej listiny krajinského sudcu Andreja Báthoryho z roku 1564.

16

1456, VIII. 1 (Torna)

Torniansky konvent v Torne vo Vašskej župe na žiadosť Šebastiána, syna Jána, syna Demetera de Nemesker prepisuje svoju listinu z 9. II. 1430, v ktorej hlási panovníkovi vykonanie štatúcie Jána syna Demetera de Nemesker a dcér Blažeja, Petrovho syna de Nemesker, Eleny a Doroty do držby určitých porcií v obci Nemeskér v zmysle prepísaného mandátu Žigmunda I. z 25. I. 1430.

Orig. perg., 26 cm x 19,5 cm + 8 cm, lat., privesená pečať na zelenej šnúre chýba.



17 1468, VIII. 7 (Vasvár)

Vasvárska kapitula svedčí, že v zmysle nariadenia krajinského sudcu grófa Ladislava de Palocza, uviedla do držby majetku (sedem jutár ornej pôdy v chotári dediny Kayad pri rieke Gyöngyös medzi popísanými hranicami) Petra Pazmana de Berky, jeho sestru Apolóniu a synov nebohého Ladislava Mike de Sewpthe, Lukasa a Blažeja; pri proteste Antona, syna Jána de Zechend, a synov nebohého Demetera Literáta de Zechend, Ladislava, Juraja a Beňadika.

Overený odpis z roku 1758, lat.

18 1497... Budín

Vladislav II. na žiadosť notára svojej kancelárie, magistra Petra de Sewpthe a niekoľkých členov rodín Sol, Gosthoný, Mýke a Weg z obce Köveskút (Keweskwth) udeľuje (Františkovi Solovi) ? patronátne právo farského kostola opustenej dediny Sewpthe so všetkými právami a povinnosťami.

Orig. pap., 29 cm x 21 cm, lat., 1/3 listiny chýba, pritlačená pečať so clonou.

## II. Rodové a osobné záležitosti

- 19 No. 1 - 8 /1758-1781/  
Rodové a osobné písomnosti Imricha a Ľudovíta Orczyho - genealogické a rodinné záznamy, školské vysvedčenia z gymnázia a pod.
- 20 No. 1 - 14 /1736-1758/ 2  
Osobné písomnosti Antona Rimanóczyho - svedectvo o absolvovaní právnických štúdií vo Viedni (1736), poverovacie listiny niekoľkých magnátov pre osobné zastupovanie na zasadaniach snemu v rokoch 1741 a 1751 (no. 2-11), ostrihomský arcibiskup Mikuláš Csáky vymenúva Rimanóczyho za palatína Stolice arcibiskupských predialistov vo Vojke (12), reverz Imricha Orczyho z príležitosti jeho zasnub s dcérou Rimanóczyho, Annou (14) a iné.

## III. Písomnosti z úradnej a advokátskej činnosti

- 21 No. 1 - 6 /1712-1756/  
Písomnosti Antona Rimanóczyho pochádzajúce z funkcie palatína Stolice arcibiskupských predialistov vo Vojke - potvrdenie práv a povinností palatína (viď. pri inv. č. 3), uvedenie do funkcie palatína, prejav palatína na kongregácii (3), rozpočet stoličnej pokladnice pre rok 1754, list ostrihomského arcibiskupa vo veci vyšetrovania prípadu vraždy a pod.



22

No. 1 - 8

/1737-1744/

Písomnosti Antona Rimanóczyho, pochádzajúce z jeho činnosti ako inšpektora Vojenskej rady - text prísahy, odpis menovacieho dekrétu, cestovný pas do Vukovaru, inštrukcie týkajúce sa organizácie, vydržiavania a vedenia insurekčných vojsk a iné.

23.

23

No. 1-5

No. 1 - 28

/1633-1756/

Realica č. 2

3-10

Realica č. 3

Písomnosti Antona Rimanóczyho pochádzajúce z jeho advokátskej činnosti - excerpáty a poznámky z Tripartita, odpisy rôznych mandátov Karola III. a iných druhov písomností vyhotovené pre účely formulára, resp., právnych precedentov (2-5), písomnosti týkajúce sa vykonávania testamentu Gašpara Ocskayho z rokov 1633-1680 (7), súpis majetkov Blažeja Retkesa vo Vašskej župe, Žigmund Ocskay zálohuje svojho poddaného s rodinou za 700 zlatých v obci Rongyos Sztrice (súčasť obce Maláčovce) v roku 1668 (10), dohoda o deľbe majetkov medzi dedičmi Anny Gericzyovej, rod. Simonovicsovej v obci Vradište (11), odpisy písomností týkajúcich sa sporu obyvateľov obce Pinkafölde s Adamom Batthyányim v rokoch 1696 - 1717 (12-13), odpisy písomností týkajúcich sa spôsobu uplatňovania užívacieho práva lesov poddanými na panstvách Lednice a Červený Kameň (17), odpisy písomností týkajúcich sa sporu Leopolda Draskovicsa s mestekom Šaštín (18), revízia provizorských účtov

panstva opátstva Ják za rok 1740/41 (19-20), upresnenie chotárnych hraníc panstva Tata, <sup>29-22</sup> stíhanie travičov v Marmarošskej župe (23), nariadenie Márie Terézie o uvedení Františka Jozefa z Toussaint do držby majetkov na území Komárňanskej, Rábскеj a Vesprénskej župy; <sup>(14)</sup> popis chotára a súpis lesov obce Benkeháza (25), odpisy písomností týkajúcich sa sporu Alexa Bartaloviča s Markom Dióssym o majetky v obci Kakasfalva (súčasť obce Tesáre), 1753-1754 (26-27), zisťovanie vlastníckych vzťahov v obci Vradište, 1756 (28) a iné najrôznejšie písomnosti súdneho charakteru (zväčša odpisy), týkajúce sa hlavne územia Vašskej a Šopronskej župy.

24

No. 1 - 118

/1738-1754/

11

Písomnosti Antona Rimanóczyho týkajúce sa vymáhania finančných pohľadávok od grófa Ladislava Schlosberga, majiteľa panstva Cífer a majetkov v obciach Báhoň a Beketfalva (súčasť obce Holice) z rokov 1738 - 1754 - súpisy majetkov a príjmov, inventáre, výkazy, korešpondencia, žiadosti, obligácie a pod.

25

No. 1 - 391

/1735-1759/

12-13

Písomnosti Antona Rimanóczyho, týkajúce sa jeho finančných záležitostí z advokátskej činnosti z rokov 1735-1759 - poznámky, výkazy, obligácie, splnomocnenia a kvitancie.



#### IV. Majetkové právne písomnosti

26

No. 1 - 17

/1627-1788/

14

Majetkové právne písomnosti rodiny Orczy - svedectvo podžupana Vašskej župy o ukončení sporu na základe vzájomnej dohody medzi Štefanom Sarkánom a Štefanom Archellom (!), ohľadne zahnaného dobytká v obci Archel v Somogyskej župe (1), odpis dohody o deľbe majetkov Jána Orczela medzi jeho deťmi v obciach Söpte, Nagy Csömöte a inde v Somogyskej župe z roku 1666 (2), zisťovanie spôsobu nadobudnutia majetkov v obci Bucsák, predtým Akcsi Magyarai v Somogyskej župe rodinou Orczél (!) z roku 1676 (3), dohoda o deľbe majetkov medzi synmi Petra Orczela v obciach Söpte, Rábo Bogorló a Nemes Csó (4), výkazy o vykonávaní poddanských povinností, súpisy pozemkov, poznámky a koncepty hospodárskeho rázu a pod. z rokov 1764-1765 (6), dohoda medzi nemocnicou v Kőszegu a Ľudovítom Orczým o spôsobe splatenia dlžoby - náklady za liečenie (9), deľba majetkov medzi dedičmi Imricha Orczyho v obciach Nagy Páthy a Söpte (11), napadnutie dohody o deľbe majetkov dcérami Imricha Orczyho (13), dohoda medzi Ľudovítom Orczým a jeho švagrom Beňadikom Noszlošim z roku 1788 (16), koncept kúpnopredajnej zmluvy na majetky v obciach Kis Páthy a Nagy Páthy (17).

Majetkoprávne písomnosti rodiny Rimanóczy - dohoda o deľbe majetkov medzi dedičmi Jána Rimanóczyho z roku 1698 (1), deľba majetkov Štefana Rimanóczyho medzi jeho dedičmi z roku 1729 (2), zisťovanie majetkoprávných vzťahov rodiny Rimanóczy v obciach Gyűlevíz, Gereblén a Szarkafűlde (3), spor Antona Rimanóczyho so Štefanom Gallinom o majetkové čiasťky v obciach Gyűlevíz, Nemeckér a Lővő z rokov 1667-1737 (4), dohoda o majetkových transakciách v obciach Kőveskút a Szilvágy (5), kúpnopredajné zmluvy na majetky v obciach Gyalóka a Und z roku 1739 (8), odpisy súdnych spisov týkajúcich sa majetkových sporov v obciach Gyűlevíz, Gyalóka, Szarkafűlde a Nemesvíz z rokov 1598-1695 (9), palatín Ján Pálffy daruje Antonovi Rimanóczymu majetky vymretej rodiny Páthy v obciach Nagy Páthy, Benkeháza a Puszta Csó v roku 1743 (10), zálohovanie majetkov Antonovi Rimanóczymu v obciach Nemesvíss a Gyalóka (11), súpis majetkov v obciach Gyűlevíz, Szarkafűlde, Gereblény a Nemesvíss (16), deľba majetkov medzi dcérami Antona Rimanóczyho, dielčie deľby a výmeny majetkov z roku 1760 (17-20), súpisy a ocenenie majetkov a ročného výnosu z nich, inventáre, výkazy, poznámky, záznamy hospodárskeho rázu a pod. z rokov 1749-1760 (22).



28

No. 1 - 4

/1749-1770/

Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Bôd (MĽR) - zisťovanie majetkoprávných vzťahov Júlie Bodovej, rod. Orczyovej v roku 1768 (2), vyhlásenie baróna Vavrince Orczyho o majetkoch v obci Bôd z roku 1770 (3), sťažnosť na Imricha Orczyho pre prekračovanie svojich práv pri kľúčovaní lesa z roku 1770 (4).

29

No. 1 - 14

/1691-1755/

Písomnosti týkajúce sa majetkov v mestečku Csepreg (MĽR) - zmluva o obnove mlyna a výkazy o výdavkoch na jeho opravu a údržbu z rokov 1691-1695 (1-2), spory a nezrovnalosti medzi Antonom Rimanóczyom a panstvom Csepreg pre neplatenie desiatku z vína a vinohradníckych poplatkov z rokov 1741-1755 (4-12) a iné.

30

No. 1 - 6

/1754-1756/

Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Dobrohošť - ostrihomský arcibiskup Mikuláš Csáky daruje Antonovi Rimanóczyemu, palatínovi Stolice arcibiskupských prediálistov vo Vojke majetky (1), súpis a ocenenie voľných arcibiskupských usadlostí v obci (3), písomnosti týkajúce sa árendovania majetkov Antona Rimanóczyho (4-6).

- 31 No. 1 /1702/  
Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Felső Bük (MĽR) - spor o kúriu medzi Mikulášom Csoym a Štefanom Rimanóczym.
- 32 No. 1 - 7 /1549-1745/ 15  
Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Gereblény (MĽR) - torňiansky konvent svedčí o prenechaní majetkov Bernarda Graffa Pavlovi Velcseymu v obciach Gereblény a Kissyra (?), zálohovanie samoty Jána Borosa v chotári obce Gereblény Jánovi Kopcsáyovi (1692), Jurajovi Ráttkymu (1700) a Štefanovi Rimanóczymu v roku 1705 (2-5) a pod.
- 33 No. 1 - 5 /1739-1742/  
Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Gyalóka (MĽR) - súpis majetkov Antona Rimanóczeho (1), zálohovanie majetkových častí a pod.
- 34 No. 1 - 154 /1559-1807/  
Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Gyűlevíz (MĽR) - Vasvárska kapitula svedčí o legitímnom pôvode Beňadika Gyűlevízeho z roku (1), sťažnosť Štefana Gallina na Františka Róku pre neudržovanie spoločného mlyna z roku 1662 (2), vyhlásenie členov rodiny Csoy na ochranu ich vlastníckeho práva na kúriu z roku 1675 (6), testament Kataríny Sziliovej, rod. Kápolnayovej z roku 1683 (8), dohody o spôsobe spoločného užívania



mlyna medzi Štefanom Vásárhelyim a Štefanom Rimanóczym (9-13), pokonanie medzi Štefanom Rimanóczym a Pavlom Györkym v majetkoprávných záležitostiach z roku 1699 (20), záznam o kúrii Jána Borosa (24), zisťovanie majetkových práv v obci z roku 1716 (26), vyšetrovanie ohľadne chovu oviec a uplatňovania práva výčapu (29), František Vepí sa zrieka svojho dedičného podielu v prospech svojich príbuzných (31), spor medzi Štefanom Rimanóczym a Ladislavom Salamonom pre poľné priestupky v roku 1727 (32), odpisy písomností týkajúcich sa troch usadlostí rodiny Tóth v obci Gyűlevíz (37), zisťovanie majetkových práv Štefana Gallina z roku 1734 (38), zálohovanie usadlosti Antonovi Rimanóczymu (43), František Csider predáva jednu opustenú usadlosť v obci (49), Anton Rimanóczy žaluje členov rodiny Csabi, ktorí ako nezemanovia vlastníajú dedičný zemiansky majetok (57, 62-63), písomnosti vzťahujúce sa na samotu v chotári obce Gyűlevíz (58-59), zisťovanie majetkových práv Jána Borosa v obci z roku 1740 (70), vyúčtovanie výdavkov na opravu a údržbu obecného mlyna v správe Antona Rimanóczyho za roky 1738-1739 (76), spor o líku medzi Antonom Rimanóczym a Františkom Szalaym (84), zoznam hnutelností, ktoré boli prevezené do obce Nagy Páthy z Gyűlevízu (93), Šopronská župa prepisuje a potvrdzuje spoločné vyhlásenie komposesorov obce Gyűlevíz z roku 1642 o spôsobe stíhania a výšky pokút za lesné a poľné priestupky (95), svedectvo cechu mlynárov v obci Gyűlevíz o zlom stave obecného mlyna v správe Antona Rimanóczyho (110),

pôdorys a náčrtok akejsi hospodárskej budovy (115), súpis všetkých majetkov a majiteľov v obci Gyűlevíz z roku 1751 (120), výňatky z účtov správca majetkov Antona Rimanóczyho (133), siroty po Jánovi Bankovi prosia Antona Rimanóczyho o finančnú podporu z toho titulu, že mu ich otec predal za štvrtinu skutočnej hodnoty ich jediný dedičný majetok (139), zmluva o výmene pozemkov medzi Antonom Rimanóczym a Jurajom Csabim (141), svedectvo o odovzdaní opraveného mlyna dcéram nebohého Antona Rimanóczyho (146), ocenenie majetkov Antona Rimanóczyho v Gyűlevízi (148), Ladislav Demeter sa zaväzuje, že v prípade uskutočnenia sobáša s Katarínou Rimanóczyovou určí ju za svoju univerzálnu dedičku (149), dedičky Antona Rimanóczyho súhlasia s vykonaním dražby v Gyűlevízi na úhradu starých dlžôb (150), dohoda medzi dedičkami Antona Rimanóczyho o spôsobe splácania dlžoby, resp. o prevzatí hospodárenia do jedných rúk z roku 1767 (153), ocenenie majetkov dedičiek Antona Rimanóczyho z roku 1807 (154) a iné.

35

No. 1 - 21

/1658-1787/

16

Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Kis Pátthy (MĚR) - svedectvo o dohode medzi členmi rodín Szabó a Csoy ohľadne kúrie (2), záznamy o pongráczovských podieloch z roku 1710 (4-5), súpis a ocenenie zálohovaných majetkov (7), František Nagy sa zaväzuje, že v prípade predaja majetkov uprednostní Antona Rimanóczyho (12), spor pre nevydanie zálohovaných porcií medzi Pavlom Némethom a Antonom Rimanóczym (14), Mikuláš a Ján Dávid



predávajú svoje majetky Antonovi Rimanóczymu (16), zisťovanie majetkových práv rodiny Soós v obci (19), Ľudovít Orczy prenajíma na 12 rokov všetky svoje majetky v obci Anne Hallerovej, rod. Grassalkovichovej v roku 1787 (21) a iné.

36

No. 1 - 14

/1598-1772/

Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Köveskút (MĽR) - svedectvo Vasvárskej kapituly o predaji majetkov Annou Zekelyovou, rod. Berényiovou Wolfgangovi Schalovi (1), svedectvo Vasvárskej kapituly o získaní jedného poddaného z obce Köveskút do služieb rodiny Angyal z roku 1626 (2), dohoda o spôsobe užívania kúrie medzi Alexandrom Vassdinyeim a Blažejom Rettkesom (4), zisťovanie vlastníckych pomerov v obci z roku 1690 (6), zisťovanie majetkových práv Františka Szegedyho (9), spor Jozefa Sigrayho s Antonom Szegedym, Uršulou Orczyovou, rod. Zabolínovou a inými o majetky v obciach Köveskút a Sálfa z roku 1735 (11), záznamy o odovzdávaní desiatku (14) a pod.

37

No. 1 - 14

/1666-1772/

Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Nagy Csömöte (MĽR) - dohoda medzi Jurajom Jurdaniczom a Ladislavom Salamonom o vydání dedičného podielu (1), Vašská župa nariaďuje rešpektovať majetkové práva Alexandra Scublicza v obci v roku 1668 (2), Michal Tót,

synovec Petra Orczéla, ohlasuje svoj nárok na určitých poddaných (3), spor o poddaných Orczyovcov z roku 1687 (4), svedectvá a kvitancie o vyplatení dedičských podielov členiek rodiny Orczél z roku 1703 (7), sporné záležitosti členov rodiny Gebhard, alias Molnár (10), spor Imricha Orczyho o vinice v chotári obce (13-14) a iné.

38

No. 1 - 48

/1685-1791/

Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Nagy Páthy (MĪR) - zisťovanie totožnosti potomkov ušlých poddaných Františka Szegedyho z roku 1718 (5), koncept žiadosti o vydanie dvoch ušlých poddaných (6), zálohovanie majetkových častí (8), prosba poddaných Imricha Orczyho o odpustenie platenia zvláštnych poplatkov z príležitosti konania krajinského snemu (13), písomnosti týkajúce sa sporu rodín Szegedy a Niczky o vybratie zálohovaných dedičných podielov v obciach Nagy Páthy, Benkeháza a

Pusztá Csó, výňatok z listiny Karola III., vyšetrovacie zápisnice, žiadosti, koncepty listov a pod. z rokov 1734-1740 (19-29), Ján Csog sa zaväzuje, že bude gazdovať 9 rokov na poddanskej usadlosti Antona Rimanóczyho so všetkými urbáriálnymi záväzkami 1743 (30), elench spisov týkajúcich sa majetkových sporov Antona Rimanóczyho v obci (33), spor medzi členmi rodiny Rimanóczy o jednu usadlosť v roku 1745 (34), spor Antona Rimanóczyho s Jánom Niczkym pre uplatňovanie práva výčapu (36), vyúčtovanie hospodárenia v obci za rok 1761/62 (39), odpis dohody o prenájme pasienkov a lesa (46), intabulácia majetkov Ľudovíta Orczyho v obci v roku 1789 (47), odpis



kúpnopredajnej zmluvy, v ktorej Ľudovít Orczy predáva všetky svoje majetky v obciach Kis Páthy a Nagy Páthy Imrichovi Festetichovi za 58 000 zlatých v roku 1791 (48).

39

No. 1 - 11

/1585-1719/

Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Nemeskér (MĽR) - svedectvo Vasvárskej kapituly o dohode medzi Matejom Kérym a rodinou jeho manželky Anny Megyessyovej ohľadne vydania svadobného daru (1), súpis zálohovaných majetkov Štefana Gallina z roku 1662 (3), testament Jána Tótha v prospech Štefana Gallina (5), pokonanie medzi členmi rodiny Gallin (8), Judita Gallinová prenecháva tri domy Márii Nagyovej (9), spor Štefana Rimanóczyho o gallinovské majetky v roku 1719 (10), zoznam spisov týkajúcich sa majetkových záležitostí Štefana Gallina (11) a pod.

40

No. 1 - 21

/1740-1759/

Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Nemesviss (MĽR) - zálohovanie kúrie, pivovaru a lúky Antonovi Rimanóczyho (8), zmluva o výmene majetkových častí (11), text prísahy poľného hájnika (15), prenájom domu (18), súpis majetkov Antona Rimanóczyho v obci (19), zálohovania menších majetkových častí, drobné spory pre poľné priestupky a pod.

41 No. 1 - 3

/1778/

Písomnosti týkajúce sa majetkov v osade Peretz (MĽR) - Jozef Bárdošy prenajíma osadu Peretz Imrichovi Orczymu na šesť rokov; zmluva a dodatky.

42 No. 1 - 12

/1627-1781/

Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Sálfa (MĽR) - rozhodnutie Vašskej župy v spore pre obsadenie časti lesa (1), vyhlásenie Pavla Nemesa v spore o jednu usadlosť (2), zisťovanie rodinných vzťahov Štefana Salla, resp. jeho matky Barbary, rod. Szöméreyovej v roku 1648 (4), vymáhanie dlžoby Kataríny Kissovej v prospech Františka Csernyela v roku 1707 (9), svedectvo komposesorov obce o istej starej ceste v chotári (10), prenájom domu Imrichovi Orczymu (12), zálohovanie majetkových častí a pod.

43 No. 1 - 6

/1696-1752/

17

Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Salamonfa (MĽR) - svedectvá v majetkových sporoch Štefana Rimanóczyho s Danielom Rattkym (1-2), svedectvo o úmrtí dvoch ušlých (?) poddaných Antona Rimanóczyho (4), zoznam a reverz o 12 prevzatých spisoch z XVII. storočia (5), vyhlásenie Antona Rimanóczyho na ochranu svojich majetkových práv v obci (6).



- 44 No. 1 - 5 /1774-1791/  
Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Söpte (MĽR) - zmluva o prenájme majetkov Františky Márffyovej, rod. Orczyovej Jánovi Meocsérymu (2), majetkové transakcie medzi Ľudovítom, Františkom a Antonom Orczym (3-4).
- 45 No. 1 - 16 /1679-1741/  
Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Szarkafölde (MĽR) - výmena pozemkov medzi Zachariášom Kierchmayerom a Michalom Szarkom (1), zisťovanie majetkových práv Ladislava Salamona v obci (2), spor Antona Rimanóczyho s Ladislavom Salamonom o vydanie zálohovaných majetkových častí, svedectvá, protesty, vyšetrovacie zápisnice a pod. z rokov 1739-1741 (3-16).
- 46 No. 1 - 9 /1664-1763/  
Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Szecsöd (MĽR) - testament Juraja Szecsödiho (1), deľba majetkov medzi členmi rodiny Szecsödi (2), zisťovanie príbuzenských vzťahov Adama Terestyéna v roku 1733 (4), spor o dedičstvo v rodine Szecsödi (6-9), a pod.
- 47 No. 1 - 5 /1647-1778/  
Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Szilvagy (MĽR) - predaj časti lesa Matejom Szaikim Jurajovi Angyalovi (1), zálohovanie poddaného Juditou Angyalovou v roku 1708 (2), revízia majetkových práv

Štefana Rimanóczyho v obci (3), deľba majetkov medzi dedičmi Štefana Rimanóczyho (4), záznam Imricha Orczyho o prenajatých majetkoch v obci (5), a pod.

48 No. 1 - 28 /1561, / 1739-1748/

Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Szökeföldre (MĽR) - odpis donančnej listiny Karola III. pre Antona Rimanóczyho na obec s 32 usadlosťami (1), spor Antona Rimanóczyho o časť darovaných majetkov, na ktoré si robila nárok Rábska kapitula, žiadosti, štatúcia, vyšetrovacie zápisnice, prepísané majetkoprávne písomnosti rodiny Szöke z rokov 1561-1582 a pod.

49 No. 1 - 23 /1600-1752/

Písomnosti týkajúce sa majetkov v obci Und (MĽR) - Rábska kapitula svedčí o zálohovaní majetkov (1), deľba majetkov z roku 1670 (2), želiar Štefana Rimanóczyho berie na seba hospodárenie na polovičnej usadlosti (4), zisťovanie majetkových práv Štefana Rimanóczyho v obci Und (5-7), Štefan Rimanóczy prenajíma svojmu poddanému dvoch volov (8), menné zoznamy poddaných a želiarov (9), spor medzi Danielom Rattkym a Štefanom Rimanóczym pre uzurpovanie výčapného práva v obci (15-16), predloha zmluvy o prijatí poddanských práv z roku 1746 (21), pokutovanie richtára obce pre nesplnenie príkazu zemepána navoziť kameň pre stavbu kostola v obci Gyalóka (22) a pod.



V. Korešpondencia

Korešpondencia Imricha Orczyho  
(1753-1781)

Inv.č.	Odosielateľ	Časové rozpätie	Počet kusov	Čís. krab.
50	Árvay Jozef	1762	1 ks	18
51	Babolcsai Imrich	1758	1 ks	
52	Bajcsi Michal	1759	1 ks	
53	Bíró Ján	1765-1772	9 ks	
54	Bozzay Imrich	1767	1 ks	
55	Draskovics Ján	1772	1 ks	
56	Fejérpataky Jozef	1768-1769	2 ks	
57	Gajary Imrich	1772	1 ks	
58	Gál Jozef	1773	1 ks	
59	Genczy Žigmund	1761	1 ks	
60	Gömbös Jozef	1774	1 ks	
61	Handaj Ján	1772-1776	5 ks	
62	Horváth Štefan	1772	2 ks	
63	Juhasics Ondrej	1776	1 ks	
64	Koller František	1760	1 ks	
65	Költsi Dionýz	1760	1 ks	
66	Korlatovich Ladislav	1765	1 ks	
67	Kregár Michal	1768-1769	2 ks	
68	Kusmics Ján	1757	1 ks	
69	Márffy Michal	1775	1 ks	
70	Márton Ladislav	1758	1 ks	
71	Nádasdy , gróf	1773	1 ks	

72	Német Szecsőd (obec)	1764	1 ks
73	Niczky Štefan	1771-1772	2 ks
74	Noszlopi Alexander	1781	2 ks
75	Orczy Ladislav, barón	1765-1772	3 ks
76	Orczy Vavrinec, barón	1753-1775	4 ks
77	Póka Adam	1760	1 ks
78	Rosty Ladislav	1765	1 ks
79	Sarkány Alexander	1773	1 ks
80	Szegedy	1767	1 ks
81	Szép František	1772	1 ks
82	Talabér František	1772	1 ks
83	Terestyén Michal	1761	1 ks
84	Tolvaj Gabriel	1776	1 ks
85	Török Michal	1773	1 ks
86	Új Ján	1763	1 ks
87	Vasvárska kapitula	1772	1 ks
88	Vízkelety László	1757	2 ks
89	Zigány Pavál	1769	1 ks
90	Odosielateľ nezistiteľný	1766	1 ks

Korešpondencia Františka Orczyho  
(1758-1772)

91	Emšdy Matej	1758	1 ks
92	Gusálly Ján	1772	1 ks
93	Szálay Daniel	1765	1 ks
94	Odosielateľ nezistiteľný	1760	1 ks



Korešpondencia Ľudovíta Orczyho  
(1762-1791)

95	Hadaĵ Ján	1791	1 ks
96	Korlátovich Imrich	1762	1 ks
97	Salamon Ján	1791	1 ks
98	Szenczy W.	1791	1 ks
99	Odosielateľ nezistiteľný		1 ks

Korešpondencia Anny Márie Orczyovej,  
rod. Rimanóczyovej  
(1761-1769)

100	Berlichingenová, barónka	1769	1 ks
101	Odosielateľ nezistiteľný	1761	1 ks

Korešpondencia Štefana Rimanóczyho  
(1699-1726)

102	Esterházy Peter	1699	1 ks
103	Horvát Jozef	1714-1717	2 ks
104	Chernel Michal	1699	1 ks
105	Nagy Štefan	1701-1718	4 ks
106	Rimanóczy Jozef	1717	1 ks
107	Szegedy František	1701-1717	2 ks
108	Szegedyová Klára	1726	1 ks
109	Vörös Ján	1717	3 ks

Korešpondencia Antona Rimanóczyho

(1719-1759)

110	Balog Jozef	1742	1 ks	19
111	Berényi Žigmund, gróf	1739	2 ks	
112	Csaby Ján	1746	1 ks	
113	Csáky Anton, gróf	1754-1755	3 ks	
114	Csáky Mikuláš, gróf	1755-1756	2 ks	
115	Csáni František	1737	4 ks	
116	Cséby Gregor	1737-1742	3 ks	
117	Csernelová Mária	1734-1737	6 ks	
118	Czinderi Jozef	1733	1 ks	
119	Czuppon František	1748-1754	6 ks	
120	Décsérdyová Alžbeta	1745	1 ks	
121	Draskovich, gróf	1731-1732	2 ks	
122	Esterházy Jozef, gróf	1740	1 ks	
123	Farkas Adam	1745	1 ks	
124	Farkas Samuel	1746	1 ks	
125	Füleky Ladislav	1735	2 ks	
126	Gabriel, kaločský arcibiskup	1737	1 ks	
127	Grassalkovich Anton, gróf	1737	2 ks	
128	Győry Pavol	1731	1 ks	
129	Horváth Jozef	1753-1759	2 ks	
130	Horváth Juraj	1741	1 ks	
131	Chernel Daniel	1754	1 ks	



132	Illésházyová Mária, grófka	1754	1 ks
133	Milkovics Ján	1757	1 ks
134	Nagy Štefan	1731	1 ks
135	Niczky Adam	1735	1 ks
136	Kanicsár Pavol	1719-1743	17 ks
137	Kázmér Michal	1741-1746	6 ks
138	Kelemen Štefan	1757	1 ks
139	Kenessei Beňadik	1745	2 ks
140	Keresztúri Gašpar	1754-1757	3 ks
141	Keresztúri Štefan	1753	1 ks
142	Kis-Kóss Michal	1757	1 ks
143	Korlátovics Imrich	1732-1738	15 ks
144	Lakvesy Michal	1733	1 ks
145	Lippoch Baltazar	1747	1 ks
146	Orczy František	1748	1 ks
147	Orczy Imrich	1757	2 ks
148	Pászthory Ladislav	1757	1 ks
149	Péterffy Ján, barón	1747	1 ks
150	Polányiová Justina	1745	1 ks
151	Prónay Gabriel	1748	2 ks
152	Rajcsányi Adam	1740	1 ks
153	Ráttky Jozef	1745-1754	3 ks
154	Ráttkyová Anna	1745	2 ks
155	Reviczky Ján	1736	1 ks
156	Rimanóczy Ignác	1732-1737	8 ks
157	Rimanóczy Štefan	1728	1 ks

158	Rimanóczyová Anna	1750-1757	3 ks
159	Rosti Imrich	1741	1 ks
160	Rosti Štefan	1738	1 ks
161	Rumi Ladislav	1738	1 ks
162	Rutsa (?) Ján	1749	1 ks
163	Schlosbergh Ladislav	1746-1747	2 ks
164	Škerlich Žigmund	1735	1 ks
165	Szalay Štefan	1757	12 ks
166	Szeleczký Martin	1736	1 ks
167	Szombat Juraj	1738-1739	12 ks
168	Tallian Jozef	1735-1738	20 ks
169	Tersztyánszky Ján	1737	3 ks
170	Tolvaj Ján, barón	1750-1757	3 ks
171	Vigyázó Michal	1743	1 ks
172	Vigyázó Pavol	1748	1 ks
173	Zichy A., barón	1732-1738	4 ks
174	Odosielateľ nezistiteľný	1725-1758	13 ks

Korešpondencia Ignáca Rimanóczyho

(1737)

175	Békasy František	1737	1 ks 20
-----	------------------	------	---------

Korešpondencia Rimanóczyovej

(1756)

176	Nagy Juraj	1756	1 ks
-----	------------	------	------



Ostatná korešpondencia  
(1714-1771)

Adresát	Odosielateľ		
177 Czuppon Andrej	Czernelová Mária	1737	1 ks
178	Entlsneberg Jozef	1760	1 ks
179	Milleyová Mária	1746	1 ks
180	Milleyová Terézia	1747-1748	1 ks
181	Pászthory Jozef	1747	2 ks
182	Rimanóczy Anton	1746-1758	7 ks
183	Odosielateľ neznámy		1 ks
184 Drasskovich Leopold, gróf	Golub Juraj	1757	1 ks
185 Horvát Jozef	Niczky Pavol	1714	1 ks
186 Korlátovich Imrich	Baboss Jozef	1737	1 ks
187	Rimanóczy Pavol	1737	1 ks
188 Saasiová Juliana	Béch Alexander	1754	1 ks
189 Szegedy Anton	Farkas Ladislav	1771	2 ks
190	Ottlilo Ondrej	1754	1 ks
191	Rimanóczy Ignác	1736	1 ks
192	Zichy Franti- šek, gróf	1760	1 ks

193	Szegedy František	Bohus Samuel	1730	1 ks
194	Szegedyová Mária	Rimanóczy Anton	1736	1 ks
195	Szombat Juraj	Kovács Žigmund		1 ks
196	Vajda Žigmund	Horváth Jozef	1771	1 ks
197	Zeke Štefan	Rimanóczy Jozef	1716	1 ks

#### VI. Rozličné písomnosti

- 198 Odpis testamentu kardinála Richelieua
- 199 Poriadky korunovačných slávností kráľovnej Eleonóry 6.VI.1655
- 200 Zoznam dedín patriacich k majetkom kaločského arcibiskupstva (1665)
- 201 Latinská báseň "Iusto in dolore conquerens Hungaria", z roku 1683 (na obale zoznam maďarských žalmov a piesní zo XVII. storočia)
- 202 Latinská protiturecká báseň "Siste"
- 203 Báseň o spoločenstve slobodomurárov "Ad Liberos murarios"
- 204 Vrchný veliteľ rákocziovských vojsk Mikuláš Bercsényi dáva ochranú listinu Ladislavovi Nádasdymu v Trnave 1.XII.1705 (orig.)
- 205 Jozef I. udeľuje komárňanskému občanovi Štefanovi Töltesimu privilégium na zostavenie, vytlačenie a distribúciu maďarského kalendára po dobu 15 rokov (orig. 1705)

- 206 Odpis: a/ listu Jozefa I. kaločského arcibiskupovi z roku 1704
- b/ latinskej protihabsburgskej básne
  - c/ "sto sťažností" a výhrad obyvateľov Uhorska voči cisárskemu domu
  - d/ listu Františka Rákocziho kaločskému arcibiskupovi
  - e/ výzvy Františka Rákocziho všetkým kresťanským panovníkom v štátnoprávných záležitostiach Uhorska
- 207 Svadobná zmluva Imricha Esterházyho s grófkou Máriou Františkou von Echs (1710-orig.)
- 208 Patent Karola III. v náboženských záležitostiach (1714-tlač)
- 209 Zoznam relikvií kráľovského zámku Karlštejn v chráme sv. Víta v Prahe s drevorytom miesta uloženia, nového oltára (1721-tlač)
- 210 Návrh zákona o novom verejnoprávnom usporiadaní Uhorska, pripravený na snem v roku 1728
- 211 Návrh zákona v hospodárskych záležitostiach, pripravený na snem v roku 1728
- 212 Návrh zákona v záležitostiach trestného súdnictva, pripravený na snem v roku 1728
- 213 Pamflety o účastníkoch a činovníkoch krajinského snemu v roku 1728
- 214 Karol III. dáva donačnú listinu Karolíne, grófke z Kobentzelu, rod. grófke z Rindsanlu a Wolfgangovi, grófovi z Rindsmanlu na mestečko Babocsa a 50 dedín a osád v Somogyskej a Baraňanskej župe, ktoré odkúpili od eráru za 40 000 zlatých (1731)



- 215 Dišpenzácia Klementa XII. k uzavretiu sobáša medzi blízkymi príbuznými (1734)
- 216 Písomnosti týkajúce sa priprav korunovácie Márie Terézie a otvárania krajinského snemu v roku 1741 - text korunovačnej prísahy, prejav palatína, odpoveď panovníčky, program a protokol sprievodu, rozdelenie funkcií, zasadacie poriadky snemu, zoznamy barónov a prelátov, a ostatných poslancov, otváracie prejavy, požiadavky stavov, záležitosti indigenátov a iné písomnosti týkajúce sa organizačných záležitostí
- 217 Mária Terézia vyhlasuje insurekciu na ochranu trónu (1742)
- 218 Popis dejín kostola v obci Kéménd a tamojších zázračných zjavení (1743)
- 219 Plány a výkresy na výzdobu stropu kostola v Gyđlevízi a oltárneho obrazu (1743)
- 220 Mapa Semlinského panstva na západ od Belehradu
- 221 Odpis testamentu ostrihomského arcibiskupa Františka Barkóczyho (1765)
- 222 Nákras okolia riečky Szóles (?) vo Vašskej župe pri Gyđlevízi s vyznačenými vodnými mlynmí
- 223 Rozličné zlomky z XVIII. storočia 21
- 224 Pozostalost' Terézie Orczyovej, rod. Knopferovej - písomnosti týkajúce sa sporu rodiny Orczy s grófom Festetichom pre nezaplatenie dlžoby za kúpené majetky v obciach Kis Páthy a Nagy Páthy, žiadosti, korešpondencia, koncepty a pod. z rokov 1800-1821; osobné doklady, listy, poznámky a iné z rokov 1822-1845

- 225 Vykonanie testamentu a pozostalostné konanie  
Térezie Orczyovej, rod. Knopferovej - súpisy  
a ocenenie hnutelností, dražobné zápisnice,  
korešpondencia a pod. z rokov 1847-1848

Štátny archív v Bratislave

O s o b n ý   u k a z o v a t e l

A

- Adrian de Zechend, comes 4, 9  
Alexander de Zechend, comes 4,9  
Andrej II. 10  
- de Chernukey 8  
- de Zechend, comes 5, 8-9  
Angyal Juraj 47  
- rodina 36  
Angyalová Judita 47  
Anton de Zechend 17  
Apolónia de Berky 17  
Archell Štefan 26  
Árvay Jozef 50

B

- Babolcsai Imrich 51  
Baboss Jozef 186  
Banko Ján 34  
Bajcsi Michal 52  
Balog Jozef 110  
Bárdosy Jozef 41  
Barkócsy František, ostrihomský arcibiskup 221  
Bartalovicz Alex 23  
Báthory Andrej, krajinský sudca 15  
Batthyányi Adam 23  
Béch Alexander 188  
Bókasy František 175  
Beňadik de Niczk 13  
- de Zechend 17  
Bercsényi Mikuláš 204  
Berényi Žigmund, gróf 111  
Berényiová Anna 36



de Berky Apolónia 17  
- - Pazman Peter  
Berlichingenová, barónka 100  
Bíró Ján 53  
Blažej de Nemesker 16  
- de Sennye 12  
- Mike de Septhe 17  
Bodóová Júlia 28  
Bohus Samuel 193  
Bonifác IX. 2  
Boros Ján 32, 34  
Bozzay Imrich 54

C

Csaby Ján 112  
- Juraj 34  
- rodina 34  
Csáky Anton, gróf 113  
- Mikuláš, ostrihomský arcibiskup 20, 30, 114  
Csáni František 115  
Cséby Gregor 116  
Csernel - pozri aj Chernel  
- František 42  
Cserneľová Mária 177  
Cserneľová Mária 117  
Csider František 34  
Csoy Ján 38  
- Mikuláš 31  
- rodina 34-35  
Czinderi Jozef 118  
Czuppon Andrej 177-183  
- František 119

D

- Damián 11  
Dávid de Zechend 14  
- Ján 35  
- Mikuláš 35  
Décsérdyová Alžbeta 120  
Demeter de Nemesker 16  
- de Zechend 14  
- Ladislav 34  
- Literát de Zechend 17  
Dióssy Mark 23  
Dorota de Nemesker 16  
Draskovich, gróf 121  
Draskovics Ján 55  
- Leopold, gróf 23, 184

E

- von Echs Mária Františka, grófka 207  
Elena de Nemesker 16  
Eleonóra, kráľovna 199  
Emődy Matej 91  
Entlsneberg Jozef 178  
Esterházy Imrich 207  
- Jozef, gróf 122  
- Peter 102

F

- Fabián de Meggyes 15  
Farkas Adam 123  
- Ladislav 189  
- Samuel 124  
Fejérpataky Jozef 56  
Festetich, gróf 224

Festetich Imrich 38  
Filip, ostrihomský arcibiskup 3  
František de Meggyes 15  
Füleky Ladislav 125

G

Gajary Imrich 57  
Gál Jozef 58  
Gallin, rodina 39  
- Štefan 27, 34, 39  
Gallinová Judita 39  
de Gara Mikuláš, palatín 15  
Gebhard, rodina 37  
Gejza II. 2  
Genczy Žigmund 59  
Gericzyová Anna 23  
Golub Juraj 184  
Gömbös Jozef 60  
Gosthony, rodina 18  
Gothard 6  
Graff Bernard 32  
Grassalkovich Anton, gróf 127  
Grassalkovichová Anna 35  
Gusálly Ján 92  
Gyák, rod 13  
Győrky Pavol 34  
Győry Pavol 128  
Gyűlevízy Beňadik 34

H

HadaJ Ján 95  
Hallerová Anna 35  
Handaj Ján 61  
Henrich de Kukmer 4



Horváth Jozef 103, 129, 185, 196

- Juraj 130

- Štefan 62

CH

de Chemethe Klára 11

- Mikuláš 11

- Peter 11

Chernel Daniel 131

- Michal 104

- pozri aj Csernel

de Chernukey Andrej 8

- Chernuk 10

- Ladislav 8

- Michal 8

- Pavol 8

- Peter 8

- rodina 8

- Selk 8

- Steff 8

- Štefan 8, 10

- Vavrinec 8

I

Illésházyová Mária, grófka 132

J

Jakub de Zechend 8, 10, 14

Ján 6

- de Nemesker 16

- de Niczk 13

- de Meggyes 15

Ján de Septhe 10  
- de Zechend 7, 14, 17  
Jozef I. 205-206  
Juhasics Ondrej 63  
Juraj de Sennye 12  
- de Zechend 17  
- sigilátor 6  
Jurdanicz Juraj 37

K

Kanicsár Pavol 136  
Karol I. 2  
Karol III. 23, 38, 48, 208, 214  
Kápolnayová Katarína 34  
Kázmér Michal 137  
Kelemen Štefan 138  
Kenessei Beňadik 139  
Keresztúri Gašpar 140  
- Štefan 141  
Kéry Matej 39  
Kierchmayer Zachariáš 45  
Kis-Kóss Michal 142  
Kissová Katarína 42  
Klára de Chemethe 11  
Klement XII. 215  
Knopferová Terézia 224-225  
von Konentzelová Karolína, grófka 214  
Koller František 64  
de Kolto Marcel, comes 9  
- Leunch, comes 9  
Költsi Dionýz 65  
Kopcsay Ján 32  
Korlátovich Imrich 96, 143, 186-187  
- Ladislav 66  
Kovács Žigmund 195  
Kregár Michal 67

Kristian de Zechend 4-5, 8-9  
de Kukmer Henrich 4  
- Pavol 4  
Kusmics Ján 68

L

Ladislav IV. 2  
- de Chernukey 8  
- Mike de Septhe 17  
- palatin 7  
- de Palocza, gróf, krajinský sudca 17  
- de Zechend 4, 7, 17  
Lakvesy Michal 144  
Leunch de Kolto, comes 9  
Lippoch Baltazár 145  
Ľudovít I. 2, 6  
Lukas Mike de Septhe 17

M

Marcel de Kolto, comes 9  
- de Septhe 7  
Margaréta de Septhe 7  
Mária Terézia 23, 216-217  
Márffy Michal 69  
Márffyová Františka 44  
Márton Ladislav 70  
Mecséry Ján 44  
de Meggyes Fabián 15  
- František 15  
- Ján 15  
- Peter 15  
Meggyes, rodina 15  
Meggyesyová Anna 39  
Michal de Chernukey 8



Mike Blažej de Septhe 17  
- Ladislav de Septhe 17  
- Lukas de Septhe 17  
- rodina 18

Mikuláš 6  
- de Gara, palatín 15  
- de Chemethe 11  
- de Septhe 7  
- de Zechend, comes 4, 9

Milkovics Ján 133

Milleyová Mária 179

- Terézia 180

Molnár, rodina 37

## N

Nádasdy, gróf 71

- Mikuláš 204

Nagy František 35

- Juraj 176

- Štefan 105, 134

Nagyová Mária 39

Nemes Pavol 42

de Nemesker Blažej 16

- Demeter 16

- Dorota 16

- Elena 16

- Ján 16

- Peter 16

- Šebastián 16

Németh Pavol 35

de Niczk Beňadik 13

- Ján 13

- Venslín 13

Niczky Adam 135

- Ján 38

- Pavol 185

Niczky, rodina 38

- Štefan 73

Noszlopi Alexander 74

- Beňadik 26

O

Ocskay Gašpar 23

- Žigmund 23

Ondrej II. 2

Orczél Ján 26

- Peter 26, 37

- rodina 37

Orczy Anton 44

- František 44, 91-94, 146

- Imrich 1, 19-20, 26, 28, 37-38, 41-42, 47, 50-90, 147

- Ladislav, barón 75

- Ľudovít 1, 19, 26, 35, 38, 44, 95-99

- rodina 1, 26, 37, 224

- Vavrínek, barón 28, 76

- pozri aj Archell, Orczel

Orczyová Anna Mária 100-101

- Františka 44

- Júlia 28

- Terézia 224-225

- Uršula 36

Ottlilo Andrej 190

P

Pálffy Ján, gróf, palatín 27

de Balocza Ladislav, gróf, krajinský sudca 17

Pászthory Jozef 181

- Ladislav 148

Patástich Gabriel, kaločský arcibiskup 126

Pavol 6

Pavol de Chernukey 8  
- de Kukmer 4  
- de Septhe 10  
- de Zechend 14  
Pazman de Berky 17  
Peter de Chemethe 11  
- de Chernukey 8  
- de Meggyes 15  
- de Nemesker 16  
- Pazman de Berky 17  
- de Septhe, magister, notár 18  
- Zechend, comes 8-9  
Péterffy Ján, barón 149  
Póka Adam 77  
Polányiová Justína 150  
Prónay Gabriel 151

R

Rajcsányi Adam 152  
Rákoczi František 206  
Ráttky Daniel 43, 49  
- Jozef 153  
- Juraj 32  
Ráttkyová Anna 154  
Rettkes Blažej 23, 36  
Reviczky Ján 155  
Richelieu, kardinál 198  
Rimanóczy Anton 20-25, 27, 29-30, 33-34, 35, 38, 40,  
43, 45, 48, 110-174, 182, 194  
- Ignác 156, 175, 191  
- Ján 27  
- Jozef 106, 197  
- Pavol 187  
- rodina 27, 38  
- Štefan 27, 31-32, 34, 39, 43, 47, 49, 102-109, 157



Rimanóczyová 176  
- Anna 20, 158  
- Anna Mária 100-101  
- Katarína 34  
von Rindsanl Wolfgang, gróf 214  
von Rindsanlová Karolína, grófka 214  
Róka František 34  
Rosty Imrich 159  
- Ladislav 78  
- Štefan 160  
Rumi Ladislav 161  
Rutsa Ján 162

S

Saasiová Juliana 188  
Salemón Ján 97  
- Ladislav 34, 37, 45  
Sall Štefan 42  
Sallová Barbara 42  
Sárkány Alexander 79  
Sarkán Štefan 26  
Scublicza Alexander 37  
Sebenk 5  
Selk de Chernukey 8  
Selka de Zechend 4  
de Sennye Blažej 12  
- Juraj 12  
de Septhe Ján 10  
- Ladislav Mike 17  
- Marcel 7  
- Margaréta 7  
- Mike Blažej 17  
- Mike Lukas 17  
- Mikuláš 7  
- Pavol 10  
- Peter, magister, notár 18

Schal Wolfgang 36  
Schlosberg Ladislav, gróf 24, 163  
Sigray Jozef 36  
Simonovicsová Anna 23  
Skerlich Žigmund 164  
Sol František 18  
- rodina 18  
Steff de Chernukey 8  
Szabó - rodina 35  
Szaiki Juraj 47  
Szálai Daniel 93  
- František 34  
- Štefan 165  
Szarka Michal 45  
Szecsödi Juraj 46  
- rodina 46  
- pozri aj Zechend  
Szegedy 80  
- Anton 36, 189-192  
- František 36, 38, 107, 193  
- rodina 38  
Szegedyová Klára 108  
- Mária 194  
Szeleczký Martin 166  
Szép František 81  
Szenczy W. 98  
Sziliová Katarína 34  
Szöke - rodina 48  
Szömeroyová Barbara 42  
Szombat Juraj 167, 195  
Szuche 5

Š

Šebastián 6  
- de Nemesker 16  
Štefan I. 2

- Štefan V. 3  
- de Chernukey 8, 10  
- de Zechend 7, 10-11, 14

T

- Talabér František 82  
Tallian Jozef 168  
Terestyén Adam 46  
- Michal 83  
Teresztyánszky Ján 169  
Töltési Štefan 205  
Tolvaj Gabriel 84  
- Ján, barón 170  
Török Michal 85  
Tót Michal 37  
Tóth János 39  
- rodina 34  
de Toussaint František Jozef 23

U

- Új Ján 86

V

- Vajda Žigmund 196  
Vásárhelyi Štefan 34  
Vassdinyei Alexander 36  
Vavrinec de Chernukey 8  
Velcsey Pavol 32  
Venslín de Niczk 13  
Vépi František 34  
Vigyázó Michal 171  
- Pavol 172



Vízkelety László 88

Vladislav II. 18

Vörös Ján 109

W

Weg - rodina 18

Z

Zabotínová Uršula 36

de Zechend Adrian, comes 4, 9

- Alexander, comes 4, 9

- Andrej, comes 5, 8-9

- Anton 17

- Beňadik 17

- David 14

- Demeter 14

- Demeter Literát 17

- Jakub 8, 10, 14

- Ján 14, 17

- Juraj 17

- Mikuláš, comes 4, 9

- Kristian 4-5, 8-9

- Ladislav 4, 7, 17

- Pavol 14

- Peter, comes 8-9

- Selka 4

- Štefan 7, 10-11, 14

Zeke Štefan 197

Zekelyová Anna 36

Zigány Pavol 89

Zichy A., barón 173

- František, gróf 192

Ž

Žigmund I. 12, 14-16

Miestny ukazovateľ

A

Akési Magyar (MĽR) 26

Archel (MĽR) 26

B

Babocsa (MĽR) 214

Báhoň, okr. Bratislava-vidiek 24

Beketfalva, pozri Holice

Belehrad 220

Benkeháza (MĽR) 23, 27, 38

Böd (MĽR) 28

Bucsák (MĽR) 26

Budín 15, 18

C

Csepreg (MĽR) 29

Csó (MĽR) 6

D

Dobrohošť, okr. Bratislava-vidiek 30

E

Egyházas Szecsőd (MĽR) 11

F

Felső Bük (MĽR) 31

Feltorn (?) 15

G

Gereblény (MĽR) 27, 32  
Gyák (MĽR) 13  
Gyákfalva (MĽR) 13  
Gyalóka (MĽR) 27, 33, 49  
Gyöngyös, rieka 17  
Gyulevíz (MĽR) 27, 34, 217, 222

H

Haláčovce, okr. Topolčany 23  
Holice, okr. Bratislava-vidiek 24

CH

Chermuke (MĽR) 8  
Chou, pozri Csó

K

Kakasfalva, pozri Tesáre  
Kál (MĽR) 13  
Karlštejn, zámok 209  
Kayd (MĽR) 8, 11, 17  
Kéménd (MĽR) 218  
Kis Pátthy (MĽR) 26, 35, 38, 224  
Kis Sira (MĽR) 32  
Kis Szechend - pozri Szecsöd  
Kostnice 12  
Kőszeg (MĽR) 26  
Kővesd (MĽR) 13  
Kőveskút (MĽR) 18, 27, 36  
Kukner (MĽR) 4, 8, 11



L

Lopša (MĽR) 10-11

Lóvó (MĽR) 27

M

Meggyes (MĽR) 15

Molnár Szecsőd (MĽR) 11

N

Nagy Csömöste (MĽR) 26, 37

Nagy Pátthy (MĽR) 1, 26-27, 34, 38, 224

Nemes Csó (MĽR) 26

Nemeskér (MĽR) 16, 27, 39

Nemesvíz (MĽR) 27, 40

Német Szecsőd (MĽR) 72

Niczk (MĽR) 13

P

Peretz (MĽR) - predium 41

Pinkafölde (MĽR) 23

Poth (MĽR) 6

Praha 209

Pusztá Csó (MĽR) 27, 38

R

Ráb (MĽR) 10

Rába Bogorló (MĽR) 26

Rába, rieka 10

Rongyos Sztríce - pozri Haláčovce

S

Salamonfa (MĚR) 43  
Sálfa (MĚR) 36, 42  
Söpte (MĚR) 7, 11, 18, 26, 44  
Szarkafölde (MĚR) 27, 45  
Szecsöd (MĚR) 5, 8-12, 46  
Széles, rieka 222  
Szilvagy (MĚR) 27, 47  
Szökefölde (MĚR) 48

Š

Šaštínske Stráže, okr. Senica 23

T

Tesáre, okr. Topoľčany 23  
Torna (MĚR) 16  
Trnava 204

U

Uhorsko 206, 210  
Ujfalu alias Urai (MĚR) 13  
Ulm 14  
Und (MĚR) 27, 49  
Urai, alias Ujfalu (MĚR) 13

V

Vasvár (MĚR) 4-5, 7-9, 11, 13, 17  
Viedeň 20

Vojka nad Dunajom, okr. Bratislava-vidiek 20-21, 30

Vradište, okr. Senica 23

Vukovar (Juhoslávia) 22

Vyšehrad (MĽR) 7

Z

Zechend, pozri Szecsöd

Zelk (MĽR) 8

Státny archív v Bratislave



V e c n ý   u k a z o v a t e l

A

advokát 23  
arcibiskup kaločský 126, 206  
- ostrihomský 3, 20-21, 30, 221  
arcibiskupstvo kaločské 200  
archív kapitulský 2  
- rodinný 1

B

baróni - zoznamy 216  
báseň latinská 201  
- - protiturecká 202  
- o slobodomurároch 203  
básne latinské protihabsburské 206  
bojovníci arcibiskupskí 3  
budovy hospodárske - výkresy 34

C

cech mlynársky - svedectvo 34  
cesta chotárna - svedectvo 42  
comesi 9

D

dar svadobný - vydanie 39  
dedička univerzálna - určenie 34  
dedičstvo - nevydanie 46  
dedina opustená 18  
dediny erárne - odkúpenie 214

deklarácia protihabsburgská 206  
dekrét menovací 22  
desiatok - neplatenie 29  
- vyberanie 36  
dišpenzácia pápežská 215  
dobytok - zahnanie 26  
doklady osobné 224  
dom cisársky 206  
- prenájom 32, 40  
domy - prenechanie 39  
dražba - vykonanie 34

E

elench 38  
- archívu 1  
erár 214  
erb - udelenie 14

F

formuláre 23

G

genealógia 19  
gymnázium 19

H

hájnik poľný - prísaha 40  
hmateľnosti - ocenenie 225  
- súpis 34, 225  
hospodárenie - prevzatie 34

hospodárenie - vyúčtovanie 38  
hranice chotárne - popisovanie 4, 6, 17, 23  
- - upresnenie 23  
- - vytyčovanie 9

CH

chrám Sv. Víta 209

I

indigenáty 216  
insurekcia - vyhlásenie 217  
inšpektor Vojenskej rady 22

J

jutro 17

K

kalendár maďarský - zostavenie, vytlačenie a distribúcia 205  
kamene stavebné - vozenie 49  
kancelária kráľovská 18  
kapitula ostrihomská 2  
- rábska 10, 48-49  
- vasvárska 4-11, 13, 17, 34, 36, 39, 87  
kardinál 198  
komposesori - súpis 34  
- svedectvo 42  
- vyhlásenie 34  
kongregácia stoličná 21  
konvent torniansky 16, 32  
kopiár listín 2



- korunovácia - prípravy 216
- kostol farský 18
  - keméndsky - dejiny 218
  - stavba 49
- krajinský sudca 15, 17
- kráľovna - korunovanie 199
- kúria 31, 34-36
  - zálohovanie 40

## L

- les - obsadenie 42
  - predaj 47
  - prenájom 38
- lesy - klčovanie 28
  - spôsob užívania 23
  - súpis 23
- liečenie - náklady 26
- listina donančná 48, 214
  - falošná 2
  - metačná 6
  - ochranná 204
  - patentná 5-6, 9
- listiny poverovacie 20
- lúka 34
- lúky - zálohovanie 40

## M

- magister 18
- magnáti 20
- majetky arcibiskupské - súpis 200
  - darovanie 10, 12, 27, 30
  - dedičné - predaj 34
  - - vyplatenie 37
  - delenie 4-5, 8-9, 13, 15, 23, 26-27, 46-47, 49

- majetky gallinovské 39
- intabulovanie 38
  - kráľovské - spravovanie 15
  - kúpené, nezaplatené 224
  - nadobudnutie 26
  - ocenenie 27, 34
  - pongráczovské 35
  - predaj 35-36, 38
  - prenájom 30, 35, 44, 47
  - prenechávanie 32
  - súpis 23-24, 27, 33-34, 40
  - štatutácia 23
  - výmena 27, 40
  - výnosy 27
  - zálohované 49
  - - nevydanie 45
  - - ocenenie 35
  - - súpis 39
  - zálohovanie 27, 33, 38, 40, 42
- majetok zemiansky dedičný 34
- mandát palatinský 7
- kráľovský 16
- mandáty kráľovské 23
- mapa panstva Semlín 220
- mešťan komárňanský 205
- mlyn obecný - oprava 34
- - údržba 34
  - obnovenie 29
  - opravený - odovzdanie 34
  - spôsob užívania 34
  - údržba 29
- mlynári cechovní - svedectvo 34
- mlyny vodné - nákres 222

N

- náboženstvo 208
- nemocnica - pohľadávky 26

nezemanía 34  
notár kráľovský 18

O

obec - darovanie 40  
- spor so zemepánom 23  
obraz oltárny - vyobrazenie 219  
oltár nový - vyobrazenie 209  
opátstvo Ják x 23  
- pécsváradske 2  
osady erárne - odkúpenie 214  
ovce - chovanie 34

P

palatín 7, 15, 216  
- arcibiskupský 3, 20, 30  
- - inštalovanie 21  
- donácia 27  
pamflety snemové 213  
panovníci kresťanskí 206  
panovníčka 216  
panovník 16  
panstvo Cífer 24  
- Csepreg 29  
- Červený Kameň 23  
- Ják 23  
- Lednice 23  
- Semlín 220  
- Tata 23  
pasienky - prenájom 38  
pas cestovný 22  
patent kráľovský 208  
pečať kapitulska 5  
- pritlačená 18



- pečať privesená, stratená 16  
pivovar - zálohovanie 40  
pôda orná 17  
poddaní - právo užívacie 23  
- prisvojovanie 37  
- prosba 38  
- ušlí - pátranie 38  
- - úmrtie 43  
- - vydanie 38  
- zoznamy 49  
poddaný - prenájom volov 49  
- zálohovanie 23, 47  
- získanie 36  
podiel dedičný - zrieknutie sa 34  
podieľy dedičné - vydanie 37  
- zálohované - vybratie 38  
podpora finančná - žiadosť 34  
podžupan - svedectvo 26  
pohľadávky finančné - vymáhanie 24  
pokladnica stoličná - rozpočet 21  
pokuty - vyrúbenie 34  
poplatky mimoriadne 38  
- vinohradnícke - neplatenie 29  
poriadky korunovačné 199, 216  
- zasadacie 216  
poslanci snemoví 216  
potomkovia ušlých poddaných - zisťovanie 38  
povinnosti poddanské - vykonávanie 26  
pôvod legitímny - zisťovanie 34  
pozemky - súpis 26  
- výmena 34, 45  
právo majetkové - ochraňovanie 43  
- - prekročenie 28  
- - rešpektovanie 37  
- - revízia 47  
- - zisťovanie 34-36, 45, 49  
- patronátne - udelenie 18  
- poddanské - prijatie 49

- právo užívacie - uplatňovanie 23
  - vlastnícke - dokazovanie 15
  - - ochrana 34
  - výčapu - uplatňovanie 34, 38
  - - uzurpovanie 49
- precedenty právne - zbierka 23
- predialisti arcibiskupskí 20-21, 30
- predium - prenájom 41
  - zálohovanie 32
- prejavý snemové 216
- preláti - zoznamy 216
- priestupky lesné - stíhanie 34
  - poľné 34, 40
  - - stíhanie 34
- prísaha - text 22, 40
  - korunovačná - text 216
- privilegium - udelenie 205
- prokurátor kráľovský 15

## R

- rada vojenská 22
- reformy hospodárske 211
  - trestného súdnictva 212
  - verejnosprávne - návrhy 210
- relikvie - zoznam 209
- richtár obce - pokutovanie 49

## S

- sigilátor kráľovský 6
- slávnosti korunovačné 199
- slobodomurári 203
- služobníci arcibiskupskí 2
- snem krajinský 210-213
  - - konanie 38

snem krajinský - organizovanie 216  
- - otváranie 216  
- zasadania 20  
sobáš - povolenie 215  
- reverz 34  
spisy - preberanie 43  
spoločenstvo slobodomurárov 203  
spor majetkový - ukončenie 26  
správca majetkov 34  
sprievod korunovačný 216  
stavy uhorské - požiadavky 216  
Stolica arcibiskupských predialistov 20-21, 30  
strop kostolný - výzdoba 219  
súdniectvo trestné 212

S

štatutácia - vykonanie 7, 16-17  
štúdium právnické 20

T

testament 34, 39, 46, 198, 221  
- vykonávanie 23, 225  
transakcie majetkové 27, 44  
traviči - stíhanie 23  
Tripartitum - excerpty 23  
trón - ohroženie 217

U

účty provizorské - revízia 23  
usadlosť 42  
- poddanská - obsadenie 38  
- polovičná - hospodárenie 49



usadlosť opustená - predaj 34  
usadlosti arcibiskupské - ocenenie 30  
- darovanie 48  
- zálohovanie 34  
ústava uhorská 206

## V

veno - vykúpenie 11  
veliteľ vrchný, rákocziovský 204  
vinice 37  
víno 29  
Vojenská rada 22  
vojská insurekčné - inštrukcie 22  
- rákocziovské 204  
voly - prenájom 49  
vražda - vyšetrovanie 21  
vysvedčenia školské 19  
vzťahy majetkoprávne - zisťovanie 27-28  
- príbuzenské - zisťovanie 46  
- rodinné - zisťovanie 42  
- vlastnícke - zisťovanie 23, 36

## Z

zákony hospodárske - návrhy 211  
- návrhy 210  
- trestného súdnictva 212  
zámok kráľovský 209  
zápisnice dražobné 225  
- vyšetrovacie 38, 45, 48  
zásnuby - reverz 20  
záväzky urbariálne - prijatie 38  
zemepán 49  
zjavenie zázračné - popis 218

- zmluva kúpno predajná 26-27, 38
- o prenájme 41, 44
- o prijatí za poddaného 49
- svadobná 207

Ž

- žalmy maďarské 201
- želiari - zoznamy 49
- župa barañanská 214
- komárňanská 23
- mármarošská 23
- rábska 23
- somogyská 26, 214
- šopronská 23, 34
- vašská 16, 23, 26, 37, 42, 222
- vesprémska 23

Digitálny archív v Bratislave

Štátny archív v Bratislave

Archív: Štátny oblasťný archív v Bratislave

Fond: Archív rodiny Orozy - Risaňoazy

Časové rozpätie: /1229/ 1456 - 1949

Druh pomôcky: Inventár

vypracoval:	Dr. Adam Galogh
schválil:	Dr. Jozef Wetzke, CSC.
počet strán:	71
počet exemplárov:	5
rok:	1981